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Lineéris algebra 7. feladatsor 2013. november 13.

. Hogyan valtozik egy n x n-es matrix determinansa, ha tiikrozziik a négyzet négy kiilonb6z8 szimmetria-

tengelyére? Hat ha elforgatjuk 90, 180, ill. 270 fokkal?

. Mi egy n x n-es matrix (n > 3) determinénsanak az értéke, ha a matrix minden sora szamtani sorozat?

Szamitsuk ki az alabbi n x n-es determinansokat:

1 00 0 0

0 0 1 0 0 11 1 1 1 2 2 2
................... 1 00 0 2 2 2 2
a) [0 0 0 0 1 b) |1 0 0 0 c) |2 2 3 2
0 0 0 10 : :

................... 100 0 222 n
010 0 0

. Legyen A egy 5 x 5-0s matrix, amelynek determindnsa 3. Mi lesz a determinansa a 2471, (24)7!, és

A% AT . A—1 matrixoknak?

. Bizonyitsuk be, hogy az alabbi matrix determinansa [] (a; — a;).

i>j
1 a @& ... a}!
1 az a3 ... ay™!
1 ap ai e az_l

. A Cramer-szabaly segitségével szamitsuk ki y értékét, ha x, y és z kielégitik a kovetkezs egyenletrendszert.

r + 2y — =z = 3
2 + y + 3z =
- + y + =z =1

. Bizonyitsuk be, hogy R"-ben n vektor akkor és csak akkor alkot bazist, ha az n vektorbél mint oszlopokbol

alkotott matrix determinansa nem 0.

Szamitsuk ki a kovetkezs (valos) matrixok rangjat (ahol paraméter van, ott annak fiiggvényében)! Adjunk
meg annyi fliggetlen sort, és annyi fliggetlen oszlopot, mint amennyi a méatrix rangja!

1 2 3 ... n
211 ... 1 13 21 1 0 a1 r 1 1
a) |3 1 1 ... 1 by | 2 1 -1 0 c) |0 1 1 b d) |1 = 1
Lo ’ -1 2 3 1 1 1 b 2 1 1 «x
n 1 1 ... 1
. Legyen B = {(1,1,0),(0,1,0),(0,0,2) } az R? vektortér egy bazisa. Adjuk meg a (3,2, 1) vektor koordinatait
2
a B bazisban, és hatarozzuk meg azt az elemét R3-nek, amelynek koordinatavektora a B bazisban 1
-1

Benne van-e a v = (1,1,0) vektor az a = (1,—1,2), b = (3,1,1), ¢ = (1,3, —3) vektorok &ltal kifeszitett
altérben? Ha igen, fejezziik ki v-t az a, b, ¢ vektorok linearis kombinaci6jaként, ha nem, keressiink olyan
w € (a, b, c) vektort, amely v-t6l minél kevesebb komponensben tér el.

Szamitsuk ki annak az n X n-es determinénsnak az értékét, amelynek f6atlojaban csupa 1l-es, a mellékatlo
féatlon kiviili részén csupa 2-es, mindenhol méashol pedig 0 all.

Mik a lehetséges értékei annak a 4 x 4-es determinansnak, amelynek csak 0 és 1 elemei vannak, és ezek koziil
legfoljebb 6t 1-es?



